

## 关注“三夏”生产



农科所：芒种时节忙播种

今年6月5日是二十四节气芒种。当前正值夏玉米播种关键期。6月6日，县农科所交马岭试验基地一派繁忙景象，农技人员头顶烈日，抢抓晴好天气，全力投入夏玉米试验播种工作中(如图)。

在试验田里，农技人员严格按照各项试验方案要求，科学规划田间布局。他们采用单粒精播技术，精准控制株距、播种密度和深度，确保每一粒种子都均匀入土，从源头上杜绝漏播、重播问题。

“今年我们承担了多项国家、省、市级试验，参试品种多达471个，试验小区设计复杂精细。”县农科所副所长王建超介绍说，只有严格保证前期播种的高标准、高质量，配合后续科学化管理，才能获取准确可靠的试验数据。

近年来，县农科所持续加大新品种、新技术的试验示范推广力度，致力于筛选出适宜本地区种植的高产、抗逆、优质玉米新品种，为推动全县玉米产业转型升级、实现提质增效提供强有力的科技支撑。

据统计，今年县农科所共承担国家、省、市级各类试验6项24组，试验小区1046个，试验面积合计43.5亩，目前一系列科研工作正在有条不紊地推进。  
(王亚珂 文/图)

## 李庄乡：田间花生播种忙

6月9日，在李庄乡杨庄村村民李印定家的花生种植地里，播种机正在进行花生播种作业(如图)。

眼下正是花生播种的关键时期。连日来，李庄乡的田间地头随处可见花生种植户抢抓农时，有序推进花生播种工作，为秋天的丰收播下希望的种子。

花生可谓“全身皆宝”，其茎叶可作优质饲料，壳能入药，刚采收的鲜花生清甜多汁，焙炒后香脆诱人，压榨而成的花生油更是香气四溢。据了解，李庄乡花生种植规模从2016年的1万亩增长至如今的2.1万亩，年产值突破3200万元。这里产出的花生果实饱满、粒度均匀，味道醇香可口，深受市场青睐。

近年来，李庄乡充分发挥本土花生产业优势，积极推进花生产业优化升级，引导花生种植户全面推行起垄高效种植，并鼓励村民种植富硒花生、高油酸花生等新型品种，每亩较以往平均增收400多元，较玉米种植每亩增收1000元以上，大大提高了农民的种植积极性，小花生也摇身一变，成了群众增收致富的“小金豆”。

乡村要振兴，产业必振兴。“下一步，李庄乡将立足新发展阶段，深挖资源禀赋，强化品牌建设，打通宣传渠道，完善联结机制，让花生产业更好惠及广大群众，实现产业兴旺与农民富裕的良性循环，打造更具区域特色的乡村振兴示范样板，为乡村振兴贡献力量。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(王亚萍 文/图)



## 县关工委调研组开展青少年社会生活专题调研活动

为深入了解青少年社会生活现状，6月5日，县关工委调研组先后到平顶山职业学院、县中等专业学校，围绕在校青少年思想动态、成长环境、学习生活等方面开展专题调研。县关工委执行主任娄文聚、副主任顾海萍等参加调研。

调研组一行通过座谈交流、实地走访、查阅资料等形式，详细了解了两所院校在关心下一代工作方面的具体做法和成效，重点关注了困难学生的学习生活、心理健康状况，以及学校在思想引导、教育帮扶等方面的机制建设情况。

座谈会上，学校负责人分别就学生基本情况、学校育人举措及存在的突出问题作了汇报。调研组成员认真听取介绍，并对学校扎实开展关爱青少年工作的做法给予充分肯定。

调研组强调，要把此次社会生活调查作为推动青少年思想政治教育、心理健康教育的重要契机，进一步细化调查内容，创新调查方式，确保数据真实可靠，为优化青少年成长环境、制定有针对性的帮扶措施提供坚实依据。  
(李泊达 牛晨阳)

## 商酒务镇——

### 多管齐下筑防线 齐抓共管防溺水

“岭叔，咱们把这个宣传标语除了挂在水域还要挂在村里最显眼的地方，让来往的群众都能看到，增强大家的防溺水意识。”6月9日，商酒务镇孙官营村包村干部朱锦华向村会计孙岭说道。

暑期临近，汛期也即将到来。为筑牢防溺水安全防线，商酒务镇党委政府充分凝聚各口线、工作站与各村的力量，扎实开展防溺水宣传、救生物资准备、问题排查整改等工作，多管齐下筑牢安全防线。

线下，该镇除了在辖区的25个行政村悬挂防溺水横幅、在重点水域竖立警示牌外，还重点到留守儿童等重点人群家里进行宣传。现场用一个个真实案例的惨痛教训讲解防溺水知识，用通俗的语言讲解发生意外情况如何采取正确的自救方式，同时呼吁监护人要关注未成年孩子的成长，做好重点时段孩子的日常监管和教育；线上，该镇利用各村微信群及时发布天气预警信息，帮助村民提前做好预防，并转发各种防溺水知识。

为确保防溺水措施落到实处，该镇还在重点水域开展隐患排查，全面排查救生物资是否配备齐全，并对损坏、缺失的物资进行更换与补充。目前，该镇25个行政村均做到了防溺水宣传横幅全覆盖，重点水域警示牌全覆盖，救生物资全配备。

生命至上，警钟长鸣。“下一步，商酒务镇将进一步扛牢职责，加大宣传力度，在辖区群众心中树立起‘生命安全大于天’的忧患意识，形成齐抓共管、联防联控的态势，严防溺水事故发生。”该镇党委书记崔俊豪说。  
(吴子寅)

人人讲安全 个个会应急  
查找身边安全隐患

## 市军供站——

### 热情服务暖兵心 保障有力固国防

近日，位于我县境内的平顶山市军供站在宁洛高速某服务区为过境部队提供了军供保障，并慰问了就餐部队官兵。

保障当天凌晨五点，军供站的工作人员提前到岗，为就餐部队精心烹制了红烧肉、宫保鸡丁、麻婆豆腐、西红柿炒鸡蛋等营养午餐。站上还为就餐部队官兵购买了西瓜、水蜜桃、柠檬水等慰问品。“平顶山市军供站服务人员子弟兵非常到位，在我们训练途中送来无微不至的关怀。为平顶山市军供站点赞”。就餐部队王队长对军供站的保障予以赞誉。部队刘司务长也签下了“热情服务暖兵心，保障有力固国防”的好评。

自去年9月份平顶山市军供站在我市境内设立11对高速公路服务区军供保障点以来，极大地方便了中部战区遂行任务部队的高速公路机动，有力地支援了部队的练兵备战。平顶山市双拥模范城“七连冠”的殊荣里融入了平顶山军供人辛勤保障的汗水。  
(刘建刚)